

杭长高速百丈隧道内两车相撞起火 400多人200多辆车全部安全 感谢“最美逆行者”

本报记者 张倩 通讯员 周东堂 于军 宋敢

昨天一早,一名高速交警抱着一个小孩的照片走红网络。照片上,高速交警表情“怪异”,孩子的脸仿若“黑炭”,只有一双眼睛亮晶晶的。这张照片背后的故事,发生在杭长高速百丈隧道内。

只有一个念头: 安全撤离每一个人

6月9日16时45分左右,布点在杭长高速鱼石岭隧道口值守的高速交警杭州支队四大队民警臧晓东,接到了指挥中心的指令:杭州方向百丈隧道内一辆小轿车与一辆大客车发生碰撞,现场火光渐起,浓烟滚滚。支队长王国校下了命令,迅速启动应急处置预案,立即打开隧道内应急门,将受困群众转移到对向隧道并撤离。

客车,起火……几乎来不及思考,3分

钟不到,臧晓东就冲到了现场。

现场很混乱,大量的烟从隧道内冒出来,行驶到隧道口的车辆也都停了下来,不少群众在附近围观。“百丈隧道是杭长高速最长的隧道,全长有3521米,隧道里有火,还有烟,我脑子里只有一个念头,就是执行命令,撤离人群。”臧晓东回忆。

他立即划定警戒区域,截断进入隧道的车辆,只身冲了进去。让他焦急的是,情况已如此危急,却依然有很多驾驶员在隧道内观望,丝毫没有撤离的打算。“车先别管了,人先撤离!快点,快点!”他只好先折回来把人送出去,他一遍遍地大喊,或许是

被他的情绪感染,观望的人群终于陆续跟着他从应急门撤离出隧道。

快!快!快! 他们是“最美逆行者”

浓烟不断地涌出来,隧道口的轮廓渐渐模糊不清。四大队值班领导范剑带着增援民警赶到了。

范剑带头冲进隧道内,只听见有人高喊“要爆炸啦!”但他没有丝毫犹豫,继续向里面跑去,没多久,遇到了正护送群众出来的臧晓东。“里面还有没有人?”“有!大客



臧晓东因这张照片成“网红”

车上有乘客!”“先去事故点救人!快!快!快!”两人几乎是一边对喊着一边往隧道更深处事故点跑去。(下转2版)



“海霞妈妈” 教我包粽子喽

“淡淡粽叶香,浓浓端午情”,在端午节来临之际,温州市洞头区“海霞妈妈”再次走进武警洞头中队,为她们的“兵儿子”们送来了节日的关爱。

逢年过节、新兵下连、老兵退伍,“海霞妈妈”都会来到军营“探亲”,与中队官兵建立了深厚的感情。

通讯员 郑祥隆 施佳杰 王经彬

导读

抓了12只虾2条鱼 一对表兄弟被刑拘

3版

着火了,灭火器拿来就用? 这个实验告诉你 油锅和内衣的不同选择

12版

我的家园,我来守护

湖州吴兴公安创新“枫桥经验”,打造“家园卫队”专业队

本报记者 陈佳妮

6月10日,湖州市公安局吴兴区分局爱山派出所里,洪根宝乐呵呵地戴上“红臂章”,跟网格民警商量当天晚上的巡查重点。“太有成就感了!特别自豪能成为‘家

园卫队’群防队的一员。”洪根宝是爱山街道一家物业公司的副总经理,前段日子,他有了第二个身份——“家园卫队”爱山群防队队员。

爱山派出所地处市中心商圈,治安较复杂,仅靠民警维护难以为继。为了深度破解这一难题,派出所整合了辖区700多名有安保经验的从业者,成立了群防队,打破商家“自管家门”的孤岛模式,在民警的专业指导下,共同参与社会治理。

白天,他们在本职岗位上工作,晚上就以第二身份“跨界”参加义务巡查。洪

根宝在不久前的一次义务巡查中,就及时劝阻了一家KTV门口因口角纠纷引起的一起多人聚集事件。像爱山“群防队”这样立足辖区实际、走专业化队伍的小分队,吴兴区公安分局已经成立了6支。

吴兴区是古代吴地“三吴”之一,自古以来民康物阜。随着经济社会转型,吴兴百姓对平安法治的要求更高、更多元。在新形势下,如何把公安工作和群众路线结合起来,创新工作方法,帮助人民群众切实解决最关心、最直接、最现实的矛盾问题,吴兴公安想到了坚持、创新和发展“枫桥经验”。

“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,新时代“枫桥经验”给了吴兴公安新思路。“我们坚持市公安局‘防为主、防为上’方针,在开展‘家园卫士’活动的基础上,以吴兴各派出所辖区突出问题为着眼点,针对最主要矛盾,发挥民警、党员的示范引领作用,发动一切可利用的社会力量,成立专业的‘家园卫队’,探索一条社会化、专业化、信息化、法治化的社会综合治理道路。”吴兴区委常委、公安分局局长马骁介绍了吴兴公安的“破题之路”。

(详见5版)

律企联
中小企业免费法律咨询平台